



● НАВІНЫ, ПАДЗЕІ, ФАКТЫ

СА СВЯТАМ!

Святочны канцэрт, прысвечаны адразу дзвюм датам – Дню настаўніка і Дню пажылога чалавека, прайшоў у нашым універсітэце напрыканцы верасня. На мерапрыемства былі запрошаны супрацоўнікі і выкладчыкі ВНУ, ветэраны педагагічнай працы. Прысутных павіншаваў намеснік старшыні ўпраўлення адукацыі Віцебскага абласнога выканаўчага камітэта С.У. Арэхаў, які расказаў пра вынікі рэспубліканскага конкурсу «Настаўнік года» і адзначыў, што сярод пераможцаў – выпускнікі ВДУ імя П.М. Машэрава, у тым ліку і ўладальніца ганаровага звання «Настаўнік года – 2017», настаўніца беларускай мовы і літаратуры С.Л. Румянцава.

Затым Сяргей Уладзіміравіч уручыў ганаровыя граматы ўпраўлення адукацыі выкладчыкам нашай ВНУ. А перад тым як уручыць ганаровыя граматы ўніверсітэта, колькі добрых слоў у адрас прысутных сказала прарэктар нашай альма-матар В.В. Багатырова. Пасля афіцыйнай часткі перад гледачамі выступілі творчыя калектывы ўніверсітэта і горада.

ГОСЦІ СА ШВЕЦЫІ НА МАСТАЦКА-ГРАФІЧНЫМ ФАКУЛЬТЭЦЕ

Шведская дэлегацыя наведала мастацка-графічны факультэт нашага ўніверсітэта. Прафесары Ула Лінд і Анэта Гетлунд, а таксама мастачка, кіраўнік праекта «Гендар у візуальнай культуры» Ірына Хаўска правялі для студэнтаў лекцыі, майстар-класы, воркшопы (практычныя заняткі).

Ірына Хаўска навучалася спачатку ў нашым універсітэце, затым – у стакгольмскай мастацкай акадэміі.

«Гэта была мая мара – прыехаць у Віцебск і падзяліцца сваім вопытам, аб'яднаць дзве культуры, пазнаёміць беларускіх студэнтаў са шведскай сістэмай адукацыі, натхніць моладзь і ў той жа час нешта пераняць ад яе. У гэтай справе мне дапамагаюць мае выкладчыкі – прафесары. Спадзяюся, што супрацоўніцтва паміж Швецыяй і Беларуссю ў гэтай сферы будзе працягнута», – адзначыла Ірына Хаўска.

МОЛАДЗЕВЫ ФОРУМ

Студэнтка біялагічнага факультэта Аліна Кірылава, старшыня студэнцкага савета нашай ВНУ, прыняла ўдзел у рабоце II Міжнароднага моладзевага форуму «М.И.Р. – наше будущее». На мерапрыемства, якое праходзіла напрыканцы верасня ў БДУ, сабраліся лідары студэнцкіх арганізацый вышэйшых навучальных устаноў Беларусі, Расіі, Украіны, Латвіі, Кыргызстана і інш.

Аліна атрымала сертыфікат удзельніцы міжнароднага моладзевага форуму, а наш універсітэт быў узнагароджаны дыпламам за развіццё міжнароднага супрацоўніцтва ў сферы студэнцкага самакіравання.

СПАРТЫЎНЫЯ ДАСЯГНЕННІ АТЛЕТАЎ

Студэнт факультэта матэматыкі і інфармацыйных тэхналогій нашай альма-матар Іван Гарохаў паспяхова выступае на спаборніцтвах па цяжкай атлетыцы. На чэмпіянаце Віцебскай вобласці, які праходзіў у пачатку верасня на базе Наваполацкага дзяржаўнага вучылішча алімпійскага рэзерву, Іван заняў другое месца ў вагавай катэгорыі +105 кілаграм. А на чэмпіянаце Рэспублікі Беларусь па цяжкай атлетыцы, што адбыўся напрыканцы верасня ў Гродне, у асабістым заліку спартсмен стаў трэцім у вагавай катэгорыі +105 кілаграм. Да таго ж зборная каманда Віцебскай вобласці атрымала ўпэўненую перамогу ў камандным заліку сярод мужчын.

● НАСТАЎНІК ГОДА

СВЯТЛАНА РУМЯНЦАВА: «НЕ БОЙЦЕСЯ РАСЦІ ПАВОЛЬНА, БОЙЦЕСЯ ЗАСТАВАЦА НЯЗМЕННЫМІ!»



Напрыканцы верасня ў Мінску былі аб'яўлены пераможцы рэспубліканскага конкурсу прафесійнага майстэрства «Настаўнік года – 2017». У спаборніцтве прынялі ўдзел настаўнікі з усёй Беларусі, да фіналу дайшлі 56 чалавек – па 8 ад кожнай вобласці і Мінска.

Затым былі вызначаны 8 пераможцаў у кожнай намінацыі, якія і змагаліся за званне «Настаўнік года Рэспублікі Беларусь» у суперфінале. Што надзвычай прыемна, пераможцай конкурсу стала выпускніца нашага ўніверсітэта, настаўніца беларускай мовы і

літаратуры Баравухскай сярэдняй школы №15 горада Наваполацка Святлана Румянцава.

Сёння Святлана Леанідаўна – госць нашай рэдакцыі.

Інтэрв'ю з С.Л. Румянцавай чытайце на 3-й стар.



**«МЫ і ЧАС» –
ГАЗЕТА
ДЛЯ ВАС!**

Нагадваем, што падпісачца
на газету

«Мы і час»

можна ў любым аддзяленні сувязі

Рэспублікі Беларусь.

Падпісны індэкс – 64098.

Заставайцеся з намi!

БРСМ – ОДНА СЕМЬЯ



В этом году самая массовая молодежная организация «Белорусский республиканский союз молодежи» отмечает свое 15-летие. Решение об ее образовании было принято 6 сентября 2002 года во время съезда делегатов Белорусского патриотического союза молодежи и Белорусского союза молодежи.

ПО ОО «БРСМ» работает и в нашем университете. Чем живет организация сегодня, сколько студентов является ее членами и в каких мероприятиях ребята принимают участие, рассказывает Мария Крупская, исполняющая обязанности первого секретаря ПО ОО «БРСМ» вуза.

– Мария, довольно большое количество студентов нашей альма-матер состоит в БРСМ. Скажите, пожалуйста, какие преимущества имеют члены этой

молодежной организации? – Членами БРСМ являются 2272 студента ВГУ имени П.М. Машерова. Это около 83% от общего числа ребят. Количество юношей и деву-

шек, вступающих в молодежную организацию, постоянно растет, и это не может не радовать.

Те студенты, которые состоят в БРСМ, могут не только подрабатывать в студенческих отрядах и получать скидки по членским билетам, но и реализовывать свои идеи и проекты, принимать участие в спортивных, научных и творческих конкурсах и т.д.

– Каковы направления студенческих отрядов, которые организует БРСМ?

– У нас есть сельскохозяйственные, педагогические, строительные, волонтерские отряды и отряд охраны правопорядка. Деятельность каждого из них соответствует своему профилю. Например, ребята сельскохозяйственных отрядов летом занимаются сбором ягод, а осенью – яблок и картофеля.

В трудовом семестре 2017 года было организовано 14 таких отрядов. Например, на помощь хозяйству Толочинского консервного завода в сентябре было направлено 275 человек, в октябре – еще два отряда: представители факультета математики и информационных технологий (13 человек) и студенты факультета физической культуры и спорта (15 человек).

Помощь в облагораживании города оказывают ребята из строительных отрядов (на сегодняшний день таких у нас два). Существуют также и волонтерские отряды: «Ты не один», «Не проблема», «Свет», «Память» и «Радуга надежды». Все они объе-

динены в движение «Доброе сердце». Юноши и девушки университета – члены БРСМ – задействованы и в отряде охраны правопорядка «Аргус», который возглавляет студент 3 курса исторического факультета Никита Соловьёв.

Члены отряда следят за правопорядком в городе: дважды в месяц они вместе с сотрудниками милиции выходят патрулировать улицы Витебска. Наши студенты также отвечают за порядок во время университетских мероприятий и участвуют в спортивных соревнованиях между молодежными отрядами охраны правопорядка учреждений образования города и области.

– Многие машеровцы принимают активное участие в летней оздоровительной кампании школьников. Расскажите, пожалуйста, подробнее о деятельности педагогических отрядов.

– В трудовом семестре этого года было сформировано 10 педагогических отрядов (85 человек). Студенты работали как в белорусских лагерях, таких как «Дружба», «Буревестник», «Радуга», «Магистраль», «Лесная поляна», «Лесная сказка», «Дружные ребята» и «Орлёнок» (Бешенковичи), так и выезжали за пределы страны – в Туансе (лагеря «Комсомолец» и «Орлёнок»). Ребята также были заняты в сервисных отрядах.

– БРСМ регулярно проводит всевозможные мероприятия, в которых могут проявить себя машеровцы...

– Безусловно. Например,

совсем недавно мы организовали интересную акцию «Украшим любимый Витебск», в рамках которой студенты художественно-графического факультета должны были разрисовать стену на предприятии «Энергокомплект». Для этого организация предоставила материалы и инструменты, а БРСМ выделил денежные средства.

12 молодых художников заранее прислали свои заявки с эскизами будущих работ. В результате Гран-при получил Юрий Дубовский, первое место заняла Елизавета Капчикова, второе – команда в составе Кирилла Дёмчева, Полины Балашовой и Анастасии Гончаровой. Третье место разделили Тамара Прокофьева и команда студентов (Наталья Беденко, Анастасия Жуковская, Инна Гуцулак).

Приз зрительских симпатий онлайн-конкурса эскизов достался команде ребят в составе Сергея Петрова, Надежды Барановской и Дарьи Сараковской. Все участники, занявшие призовые места, получили денежные подарки.

– Как известно, БРСМ оказывает спонсорскую помощь во время проведения различных университетских мероприятий. А может ли студент – член БРСМ, который попал в сложную жизненную ситуацию, рассчитывать на материальную помощь?

– Конечно. Раз в месяц каждый активист БРСМ может получить материальную помощь, если в этом есть необходимость. Мы – одна

семья, и наша организация всегда готова прийти на помощь.

– Кто Ваши главные помощники?

– Все ребята молодцы, но особенно хочу отметить Никиту Соловьёва и студентку 4 курса биологического факультета Елизавету Штурхалёву.

Никита – инициативный, коммуникабельный парень, отлично совмещает общественную деятельность, работу и учебу. Молодой человек участвует в различных акциях и конкурсах, которые проводит ОО «БРСМ», является постоянным участником проекта «Открытый диалог», активистом волонтерского движения «Доброе сердце».

Елизавета с 2016 года является секретарем комитета биологического факультета ПО ОО «БРСМ» университета. Студентка успевает не только хорошо учиться, но и участвовать во многих мероприятиях нашей альма-матер. Лиза – капитан команды «Папа Джобс», которая дважды становилась чемпионом лиги КВН ВГУ. Кроме этого, девушка в этом году организовала волонтерский отряд «Ты не один», состоящий из студентов разных факультетов.

Пользуясь случаем, хочу поздравить всех членов ПО ОО «БРСМ» университета с 15-летним юбилеем и пожелать новых свершений и побед.

– Спасибо за беседу! Елизавета ЯСЮКЕВИЧ, студентка 4 курса ФлФ. На снимке: Мария Крупская.

МИЛОСЕРДИЕ

ДОРОГОЮ ДОБРА



В мурные осенние деньки по-особенному хочется тепла и уюта. А совершение доброго дела и есть главный источник душевной теплоты. Ребята филологического факультета уже который год дарят заботу и хорошее настроение тем, кому этого действительно не хватает. И сегодня хочется подробнее рассказать о том, с чего все начиналось...

В этом году по просьбе

администрации учреждения был объявлен сбор одежды. В акции приняли участие как студенты, так и преподаватели ФлФ. Кроме этого, дому-интернату была передана большая книжная коллекция.

Стремься оказать посильную помощь пожилым людям, ветеранам и инвалидам, волонтеры факультета постоянно проводят акции по сбору фруктов («День яблока»),

«День апельсина»). В рамках марафона «Твори добро», который проходил в конце сентября, юношами и девушками собрано много сладостей. Приятно, что наряду со студентами активное участие в мероприятии приняли преподаватели и сотрудники филологического факультета. Отдельно хочется отметить студентов из Туркменистана, которые оказали помощь в сборе одежды и сладких подарков.

В рамках Недели ПО ОО «БРСМ» на филологическом факультете состоялась акция «Теплые слова»: студенты писали пожелания на открытках, которые потом клали в пакеты с подарками.

В начале октября ребята в очередной раз посетили Витебский дом-интернат для престарелых и инвалидов. Конечно же, студенты были долгожданными гостями. Без лишних слов, без лишних фраз, с глубоким чувством уважения юноши и девушки поздравили всех с Международным днем пожилых людей и подарили небольшой концерт, состоявшийся из музыкальных, танцевальных и литературных номеров. Таких искренних аплодисментов и слов благодарности ребята еще не слышали. К тому же администрация учреждения разрешила студентам посетить комнаты отдыха жильцов и узнать, чем те занимаются в свободное время. Все участники поездки остались под приятным впечатлением.

Надежда РАДЕВСКАЯ, студентка 2 курса ФлФ.

На снимках: во время посещения Витебского дома-интерната для престарелых и инвалидов.

Фото из архива ФлФ.

ГОСТЬ

В ДАР МУЗЕЮ ИСТОРИИ УНИВЕРСИТЕТА

Не так давно нашу альма-матер посетил ее бывший преподаватель, кандидат биологических наук О.А. Щигельский. Сейчас Олег Александрович на пенсии, но с удовольствием встречается с молодежью. Ему есть что рассказать студентам. С неподдельным интересом слушают его юноши и девушки, особенно, когда Олег Александрович говорит о своем хобби – альпинизме, которым он начал заниматься еще в студенческие годы. И первые каникулы он провел в долине Нарзанов, где отработывал вместе с друзьями самые простые элементы скалолазания. Через некоторое время О.А. Щигельский сдал на разряд. О горах он может говорить бесконечно, ведь «лучше гор могут быть только горы». Ветерану педагогического труда покорялись многие вершины.

Подробно об этом Олег Александрович изложил в своей трилогии «Кафедры. Откровения». Этот семилетний труд О.А. Щигельский передал в музей истории университета вместе с другими не менее ценными предметами. На вопрос, что подтолкнуло сделать подарок учреждению образования, где он отработал четверть века, Олег Александрович отметил, что хотел оставить после себя след. Он очень рад, что его инициативу поддержали, как и тому, что экспонаты сейчас находятся в надежном месте. А еще О.А. Щигельский в разговоре со мной пожелал студентам-машеровцам быть честными, трудолюбивыми, целеустремленными. Но главное – это дружить со спортом. Только спорт дает силу и здоровье. С этим утверждением нельзя не согласиться.

Аlesia ВАРКУЛЕВИЧ, студентка 2 курса ФлФ.

На снимке: О.А. Щигельский и О.В. Пугеева в музее истории университета.

Фото О. Лузгиной.



